

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5320

PALMA DE MALLORCA
MARTES 12 DE OCTUBRE DE 1926

FRANQUEO.
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Nueva fiesta

No sé de quién ni de dónde ha partido la iniciativa para la celebración de una nueva fiesta enderezada a rendir un homenaje a la madre española. Sea quien quiera y venga el impulso de donde viniere, no puede negarse que es una hermosa manifestación de la piedad filial y que responde a la conveniencia de que se intensifique, o—y esto sería más grave— a la necesidad de que no se debilite.

Entre las fiestas que se establecían antaño y las que se inventan hogaño hay esta enorme diferencia: aquéllas eran, no ya la floración, sino el fruto de unos sentimientos en espléndida plenitud. Estas son simplemente granos de simiente. Las primeras tendían a la conservación; las segundas se proponen un renacimiento. Cuando se instituye la fiesta de la vejez, no hay duda que es que han decaído la veneración y el respeto que merece la ancianidad.

Y cuando se discute un agasajo filial a la madre, señal es de que no se cumple debidamente, con la universalidad de antaño, el precepto divino que nos manda honrarla.

Este es el aspecto triste de estas fiestas: el simpático es el de las finalidades que las inspiran, o sean las de que renazcan, se vigoricen y se dilatan aquellos sentimientos hoy tan atenuados, o relativamente decaídos, en comparación a como los sintieron otras generaciones, que, por ser más cristianas, eran menos egoístas.—Thaderin.

El monumento al Sr. Maura

En la sala de Concejales Jurados de este Ayuntamiento, se reunió ayer mañana, a las doce, la Sub-Comisión que entiende en la realización de los trabajos para la erección del monumento al precioso hijo de Mallorca, el Excelentísimo señor don Antonio Maura.

Presidió don Fernando Crespo de Estrada, primer Teniente de Alcalde. Asistieron los Vocales Dr. don Antonio Sancho, Canónigo, don Gabriel Carbonell, Presidente de la Federación Patronal, y don José Tous Lladó, Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares. Excusó su asistencia, por hallarse ausente de Palma, el Decano del Colegio de Abogados, don Miguel Roselló y Alemany.

El Secretario, don Antonio Piña, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por todos.

Seguidamente dió lectura de una carta del notable artista don Mariano Benlliure, contestación a otra que le envió el Alcalde, señor Marqués del Palmer, diciendo que este mes se trasladará a Palma; que no pudo hacerlo, como prometió el finido septiembre, por haber estado enfermo; que siente una verdadera ilusión en ejecutar, por la gran admiración y buena amistad que siempre tuvo por la venerada figura de don Antonio Maura, el monumento que le han encargado. El contenido de dicha carta fué visto con agrado por los señores reunidos.

Se dió lectura a otra de don Francisco Maurín Turido, de Mahón, ofreciéndose a la Corporación Municipal, para ejecutar el monumento a don Antonio Maura e incluyendo una fotografía de un proyecto de monumento que está terminando. Se acordó contestarle agradeciendo sus buenos servicios, expresándole el acuerdo tomado, de haberlo encargado a don Mariano Benlliure.

Se leyó otra de don Pedro Comar, de La Habana, enviando una del Presidente y Secretario del «Centro Balear» de aquella ciudad, expresando su propósito de dar calor a la suscripción Maura y que seguidamente

mandarán la suma que se recaudó en dicho Centro. Los reunidos se dieron por enterados.

Se acordó dirigir cariñosa carta a los exdiputados a Cortes, que se sentaron en el Parlamento con el señor Maura, en las dos últimas legislaturas, compañeros del difunto hombre público, invitándoles, si así lo desean, para que figuren sus respetables nombres en la lista de suscripción.

Y finalmente el secretario, señor Piña, dió cuenta del estado actual de la suscripción, que es el siguiente:

Excmo. Ayuntamiento de Palma, 50.000'00 pesetas.

Excmo. Diputación Provincial de Baleares, 25.000'00 pesetas.

Donativos pendientes, acordados, 3.000'00 pesetas.

Recaudado Neg. de Alcaldía, e ingresado seguidamente, en el Crédito Balear, 30.075'50 pesetas.

Donativo Sindicato Agrícola de Mallorca, pendiente, 500'00 pesetas.

Total, 108.575'50 pesetas.

También les enteró el señor Piña de los últimos donativos recibidos, que son: Suscripción Ayuntamiento de Inca, 930'50.—Consell, 35'00.—Estallenchs, 57'50 y Pollensa, 195'00 pesetas.—Los reunidos se mostraron satisfechos.

Vida deportiva

De fútbol.—Los encuentros de campeonato

Resultado de los partidos que se celebraron en la península:

Madrid.—En el campo de Chamartín se celebró un encuentro entre el «Unión Sporting» y el «Madrid».

El partido resultó interesantísimo, gracias a los bravos unionistas que lucharon con gran fe por la consecución de la victoria.

Arbitró Montero, desafortunado, pero imparcial y voluntarioso.

Finalizó el encuentro, con la victoria del «Madrid» por tres goals a dos.

En San Sebastián, se enfrentaron los dos grandes rivales de San Sebastián e Irún.

El partido se celebró en el campo de Atocha, arbitrando el Sr. Cruella, acertada y enérgicamente.

El resultado fué favorable para la «Real de San Sebastián» que venció a la de Irún.

En Bilbao, en el campo de Ibañondo se encontraron el «Athletic» y el «Arenas».

El juego resultó violentísimo, siendo arbitrado por Murguía, enérgicamente, pero bastante gris.

Venció el «Athletic» por dos goals a uno.

En el campo de Lasesarre, jugaron los quipos del «Baracaldo» y del «Erandio».

Arbitró Latorre.

Venció el «Baracaldo» por cuatro a cero.

El equipo vencedor demostró ser netamente superior al «Erandio», causando excelente impresión su gran victoria.

«La Última Hora»

Nuestro estimado colega «La Última Hora» salió anoche notablemente reformado. Consta ahora de ocho páginas de 54x42 cms., y a esta mejora material ha unido una ampliación de los servicios de información y colaboración.

El popular diario ha abandonado su antigua casa para instalarse en un espacioso edificio construido exprofeso en lo que fué huerto del convento de Santa Margarita (calle de los Olivos). Allí ha montado una moderna máquina adquirida exclusivamente para su tiraje: una rotoplana Duplex, de impresión directa, que hace que el colega salga pulcramente editado.

La importante reforma de «La Última Hora» indica el desarrollo que va adquiriendo la prensa mallorquina; desarrollo al cual CORREO DE MALLORCA ha procurado contribuir. Agradecemos al colega las frases que sobre ello nos dedica.

Reciba «La Última Hora» nuestra cordial felicitación por el notable avance que supone la implantación de sus relevantes mejoras.

Tribunal Industrial

En la mañana del domingo próximo pasado, tuvo lugar en el salón de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, la votación para la designación de los jurados obreros del Tribunal Industrial del Partido Judicial de Palma, cuyo resultado fué el siguiente:

Por mayoría de votos (234), Lorenzo Bisbal Barceló, Simón Fullana Font, Jaime García Obrador, Guillermo Sastre Balaguer, Jaime Bauzá Far, Ignacio Ferrerjans Juan, Rafael Mercadal Vich, Jaime Rebas García, Miguel Trias Nadal, Guillermo Vich Porcel, Gabriel Santandreu Alberdi, Antonio Ambrós Mut, Antonio Torrens Vanrell, Pedro Vanrell Genovart y Antonio Regis Costa.

Por minoría quedaron elegidos: por 46 votos, don Gregorio Riera Ginnard, don Antonio Pons Bordo, don Alfredo Bonet Sánchez y don Guillermo Vidal Sastre.

Por 47 votos quedó designado don Gaspar Martí Rosselló.

Robo de dinero

Detención de dos ladrones

Habiendo sido denunciado a la policía, el sábado último, por el maestro de obras, señor Ferrá Mir, que de una caseta-despacho, que tiene frente a la fábrica de electricidad, le había sido sustraído un saco conteniendo 923 pesetas, robo que se había efectuado aprovechando un corto período de tiempo que él había dejado cerrada dicha caseta con llave para ir a terminar unos trabajos, el Comisario de Policía, señor Flores, procedió, seguidamente, con la ayuda de varios agentes a sus órdenes, a las oportunas diligencias para descubrir los autores de esta sustracción.

Estos trabajos dieron el resultado apetecido, lográndose ayer detener a los individuos J. D. y C. P. quienes

interrogados hábilmente, después de haber incurrido en algunas contradicciones se confesaron autores del robo.

El dinero robado, a excepción de unas cien pesetas gastadas, se ha podido recuperar.

Los mencionados ladrones se han declarado autores de un hurto de once gallinas cometido en la noche del 1 al 2 del corriente en esta ciudad.

Ambos detenidos, con el atestado correspondiente, han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Felicitemos al Comisario señor Flores y personal a sus órdenes por tan importante servicio realizado.

Del Gobierno civil

Ayer nos dijo el Gobernador civil interino que don Pedro Llosas le había notificado que llegaría a Palma el próximo día 15 aproximadamente.

Ya que el próximo día 17 estarán en Barcelona el Jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, creemos probable que el Gobernador civil, señor Llosas, no regrese a nuestra ciudad hasta principios de la semana próxima, después de haber saludado a los indicados señores.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, se reunió, ayer, por la mañana, la Comisión Municipal Permanente, con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada, Torres, Moragues, Aguiló, Canet, Cerdá, Valenzuela y Esteve.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron diversas cuentas por servicios municipales.

Se aprobó un dictamen proponiendo el pago de 2478 pesetas correspondientes a los intereses de Julio, Agosto y Septiembre, devenga los por la cantidad que el «Crédito Balear» tiene prestada al Consistorio.

Se aprobó el pago de los trabajos de formación de las hojas del padrón de recaudación del arbitrio sobre solares.

Se aprobó un dictamen sobre la necesidad de una pronta terminación del padrón de cédulas personales, autorizándose al Alcalde para el nombramiento de temporeros que cuiden de ello.

Se aprobaron varios dictámenes sobre arbitrios.

Se acordó nombrar a don Javier Moragues, Vocal de la subasta de suministro de materiales para obras.

Se concedieron diversas licencias para obras particulares.

Se nombró a don Antonio Torres, como Vocal para concurrir a la subasta de reparación del empedrado de la calle del Socorro.

Se acordó la instalación de cuatro bombillas en la calle de Uetam, otra en la calle de Joaquín M. Bover y otra en el cruce de la línea del tranvía de Establiments con la acequia de la Fuente de la Villa.

Se concedieron diversos permisos para instalaciones de motos.

Se autorizó el traspaso de una sepultura a favor de doña Margarita Palou.

Terminado el despacho ordinario, se dió cuenta de un dictamen proponiendo que las oficinas y dependencias municipales permanezcan abiertas a excepción de los días estrictamente feriados.

El Marqués del Palmer manifestó convenía añadir los días de estero y desestero y los de los Patronos de la ciudad.

Se dió a continuación lectura a una carta del catedrático de Tarragona y notable geólogo, don Bartolomé Darder Pericás agradeciendo al Consistorio el pergamino que le fué enviado.

Se acordó retirar, en el actual presupuesto, la cantidad de 500 pesetas otorgadas al Orfeo mallorquí, para un certamen, cantidad que todavía no había sido cobrada por dicha entidad.

Se acordó conceder un mes de licencia para ausentarse de esta ciudad al primer Teniente Alcalde, señor Crespo de Estrada.

Y se levantó la sesión.

Los trabajos sobre organización y régimen del Notariado

Desaparecidas las causas que motivaron la real orden dictada en 3 de octubre de 1923 por la que se dispuso quedaran suspendidos hasta nueva orden los trabajos de reforma de la vigente demarcación notarial, ya comenzados de acuerdo con lo prevenido en el artículo primero del reglamento sobre organización y régimen del Notariado, se dispone que se reanuden dichos trabajos a la mayor brevedad posible y que durante la práctica de los mismos quede en suspenso la amortización de aquellas notarias que, suprimidas en la demarcación actualmente en vigor, aun no hubiesen sido amortizadas, las cuales deberán proveerse normalmente en los turnos correspondientes.

De la sangrienta

riña de Lloseta

La guardia civil del puesto de Lloseta, continuando sus pesquisas para descubrir el arma con que S. S. mató a «Es Maco», ha averiguado que lo encontró la niña de cinco años María Coll Pou al pasar por el sitio conocido por «Es planté de abaix».

Un individuo ha reconocido el cuchillo hallado, que es de grandes dimensiones, como propiedad del agresor S. S.

«Fomento del Turismo»

A partir del 14 corriente se reunirá semanalmente la sección excursionista todos los miércoles a las 7 de la noche en el local social para tratar de la organización de cada próxima sub siguiente excursión.

La fiesta de la Raza

Hoy, al mediodía, conforme ayer anunciamos, se celebrará en el Salón de Sesiones del Consistorio, el acto literario organizado por el Gobernador civil, de acuerdo con el Consistorio, para celebrar la Fiesta de la Raza.

El Capitán general, señor Aizpuru, participó, ayer, al Alcalde, que con motivo del reciente luto que guarda no podrá asistir a dicho acto, habiendo designado para que le represente al coronel de Estado Mayor señor Sáenz de Retona.

Con motivo de esta fiesta, se hallan cerradas todos los centros oficiales, dependencias del Estado y Municipio y Bancos.

La música del Regimiento de Infantería de Palma, de once a doce de la mañana, hora de cerrarse esta edición, da un concierto en la Plaza de Cort.

Hermano Salomón

(Continuación)

Noviciado y vida religiosa del Hermano Salomón

La casa bendita de San Yon, cerca de Ruán, exhalaba todavía los perfumes con que la habían embalsamado la santa vida y muerte de San Juan Bautista de Salle y de sus fervorosos primeros discípulos. Desde el dichoso tránsito del santísimo Varón, San Yon fué siempre el asilo predilecto de la Congregación, y como la cabeza y el corazón que le daban siempre movimiento y vida. Hasta 1729 fué el único noviciado, y, por tanto, el único molde donde las almas de los hijos iban, por decirlo así, a vaciarse en la de su santo Padre y Fundador. Y cuando fueron abiertos otros noviciados, éste quedó como el relicario que, al propio tiempo que espíritu y los santos recuerdos, contenía, desde 1734 el sagrado cuerpo del santo.

Una gracia especial parecía emanar de aquellos preciosísimos restos, y producir en las almas por, una misteriosa germinación, flores y frutos de virtud. Las lecciones sublimes de San Juan Bautista de la Salle había dado en San Yon, fueron repetidas durante treinta y tres años a un sinnúmero de novicios, por uno de sus amados y dignos discípulos, el Hermano Ireneo. Este, a más de ser un perfecto traslado de las virtudes y espíritu del Santo Fundador, «se limitaba a menudo en sus conferencias, dice una antigua memoria, a leer y comentar las cartas que de él había recibidas».

En 1767, dirigían el Noviciado de San Yon los Hermanos Calixto como Director, y Serapion como Subdirector. En medio de unos treinta jóvenes, Nicolás Le Clercq halló la vida tranquila y piadosa que anhelaba. El 17 de Mayo, día de la Ascensión del Señor vistió el santo hábito y recibió el nombre de Hermano Salomón. No era esta primera ceremonia sino el ingreso en la Congregación; pero en la mente y resolución del nuevo novicio, ya era la última despedida del mundo, y profesión abierta de no de la cruz de Jesucristo.

Habiendo sabido que uno de sus hermanos no miraba con aprecio a los humildes hijos de Juan Bautista de la Salle, tal vez por no ser lucrativa su profesión, he aquí con qué juvenil indignación escribió a su familia: «Extraño que mi hermano demuestre indiferencia para nosotros, ¡ojalá estuviera asociado él mismo a la dicha que disfrutamos! No cabe duda que no tardaría en cambiar de sentimientos y en reconocer las ventajas de la vida pobre y abyecta, que yo prefiero a todas las riquezas y a todos los placeres de la tierra».

Tan excelentes disposiciones en ambiente ya todo de fervor y santidad, llevaban rápidamente al generoso novicio por las sendas de la perfección, mientras su alma saboreaba más y más los beneficios y las dulzuras de su santo estado, lo que expresa él mismo en las líneas siguientes: «Voy apreciando siempre más las preciosas ventajas que se consiguen buscando los bienes eternos por el gozo que experimento en mi vocación, lo que hace que yo la prefiera a todos los caudales del mundo. Si, me tengo por más dichoso que todos aquellos que, quizás, no se dignarían siquiera fijar en mí su mirada».

«Ni se crea que mi felicidad y gozo están citados en la exención de las penas; pues confieso y proclamo con San Pablo, que si nuestras esperanzas se limitasen a la vida presente seríamos los más desdichados de los hombres; y en efecto, nos vemos privados de toda relación con el mundo, sumisos a una vida regular... sin juegos ni pasatiempos; en una pa-

labra, debiendo hacer a menudo lo que no quisieramos, y no hacer lo que desearíamos. Todo esto no se hace cuesta arriba a la pobre naturaleza, y nos parece dar la razón a los que no creen dignos de lástima? Si.... pero cuando se pone la mirada en la eternidad, se tiene otro lenguaje; y cuando se piensa en lo que los Santos hicieron para Dios, y en lo que padeció Jesucristo el Santo de los Santos, para merecernos el reino que nos tiene preparado.... ¡ah! entonces todas estas penas se vuelven ligeras, se desvanecen estas dificultades, y todos estos sacrificios parecen muy poca cosa».

Después de terminado el tiempo de formación, el Hermano Salomón fué enviado a Rennes en septiembre de 1768, para hacer allí el aprendizaje del profesor.

Se le confió una escuela de 120 a 130 niños, pobres y traviesos, que le dieron bastante que hacer para mantenerlos en el orden y obtener de ellos silencio y trabajo. Su tarea era pesada, pero su valor y celo estaban por encima de las dificultades, y Dios no dejaba de derramar goces y satisfacción interiores en el alma del novel apóstol, que sólo consideraba en sus santas funciones el bien que podía obrar en las almas. Así que escribía: «En cuanto a mí, estoy satisfecho en mi estado y mi único deseo es perseverar en él.... Si la escuela es para mí causa de trabajos (¿qué estado está exento de ellos?) bien pagado me hallo por el contento y la tranquilidad de que disfruto interiormente».

El Hermano Salomón ya se sentía capaz de cualquier sacrificio, y él que en otro tiempo retrocedía a la sola idea de surcar el mar en frágil bajel, escribía de sí mismo: «Ahora el Hermano Salomón estaría dispuesto a embarcarse con sólo la orden de sus Superiores; me parece que yo no temería peligro alguno. ¿Qué motivo tenemos de temblar cuando está tranquila la conciencia?»

Este lenguaje, digno de un santo, no era exageración escapada a los primeros generosos arranques de su celo, sino que era la manifestación de su alma entera, en la que ya germinaba e iba formándose la fortaleza propia del mártir.

Quiso el Hermano Salomón compartir las gracias abundantes de que Dios le colmaba con un hermano suyo, Eustaquio. Este era ya de veintidós años y todavía no se había decidido definitivamente por ninguna carrera. Poco satisfecho y receloso de la vida industrial a que naturalmente se le destinaba, había tratado con el Hermano Salomón de sus perplexidades. Este, entreabriendo discretamente a sus ojos las puertas del Noviciado de San Yon, se lo mostró como el asilo donde hallaría la paz que buscaba.

La palabra fraternal cayó en tierra fértil; y regándola el Hermano Salomón con sus oraciones, la gracia de Dios le dió el crecimiento, pues el 26 de Febrero de 1771 Eustaquio Le Clercq entraba en el Noviciado. Un mes después recibía el hábito de Hermano de las Escuelas Cristianas, y el nombre de Hermano Salvador.

«Les aseguro, escribía a sus padres el día siguiente de la toma de hábito, les aseguro que se experimenta mayor alegría en religión que en el mundo; aquí se está fuera de toda ocasión de ofender a Dios.... Estoy plenamente contento, y tan contento que desearía ahora que Aquiles fuera el tercero de los hijos que Ustedes dieran a nuestro Instituto».

Con la noticia de la entrada de su hermano en religión la alegría del Hermano Salomón subió de punto, y no pudo menos de

Ha quedado abierto al público el PRINCIPE ALFONSO HOTEL

Servicio de Restaurant

CARRETERA DE ANDRAITX, KM. 5

infundirle nuevos alientos en el desempeño de su santo ministerio. Además ya no era novicio en el arte de enseñar: su rectitud de juicio y sus talentos hacíanle maestro hábil y distinguido.

Había estudiado y profesado durante cinco años la vida de Hermano de las Escuelas Cristianas, y, más y más prendado de tan santo y fructuoso género de vida, amaba las obligaciones que le imponía y no suspiraba sino por el día de la profesión.

En 1770 el Hermano Salomón fué trasladado a Mareville, para que con otros Hermanos jóvenes y de muchas prendas como él, acabase su formación intelectual, en el Escolasticado que en aquella nueva casa de Noviciado había establecido el Rmdo. Hermano Frumencio.

Dispúsose, en este nuevo asilo de fervor, a consagrarse a Dios irrevocablemente con los votos perpetuos. No tenía ya otro anhelo su generoso corazón. Fué admitido a la profesión religiosa el 28 de Mayo de 1772.

Pero ya las virtudes y apreciadas cualidades, nada comunes, del nuevo profeso, habían llamado la atención de los Superiores, quienes le nombraron Subdirector de novicios. Desde luego entendió que para ser útil a los demás, tenía que enriquecerse de conocimientos sobrenaturales, armarse de convicciones razonadas y ser él mismo fuente de vida y fortaleza. Con este objeto, se da a la lectura de los autores ascéticos, en particular de Santa Teresa de Jesús y «hace verdadero estudio, dice su historiador, de la vida de San Juan Bautista de la Salle escrita por el canónigo Blain y de la cual saca las principales lecciones que ha de dar a sus discípulos. En aquel tiempo, los escritos del Santo aunque estaban publicados, no eran todavía muy conocidos aún, y el Hermano Salomón daba muestra de sanísimo criterio, por su deseo de buscar las mismas palabras del Fundador y exprimir la savia que contienen».

Desempeñó sucesivamente los cargos de Director del Noviciado, Procurador y Secretario del Superior general.

(Continuará)

De Manacor

El Día del Libro

El pasado 7 del corriente, a las seis y media de la tarde, se celebró en el salón de sesiones del Ilmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, la nueva Fiesta del Libro Español, ordenada por el R. D. de 6 de febrero.

Presidió el acto el señor Alcalde, nuestro amigo don José Oliver Billoch, asistiendo varios concejales, vocales de la Junta Local y todos los maestros nacionales y privados de la población y regular público.

Abierta la reunión por el señor Alcalde, expuso el objeto de la fiesta que se iba a celebrar, en la cual el maestro nacional D. Bartolomé Esteva, vocal de la Junta, explicaría la importancia de la misma y que después se repartirían varios libros a todas las escuelas de la localidad.

Se levantó luego el Maestro Nacional don Bartolomé Esteva, quien con voz clara y brillante,

empieza su disertación con elocuentes párrafos y eruditas notas versando sobre la personalidad del Príncipe de los ingenios españoles, D. Miguel de Cervantes Saavedra, empezando por su biografía y presentándonoslo como educador y modelo de escritores.

De la disertación entresacamos los párrafos siguientes:

«El señalado mérito del primer libro de literatura moderna está en la concepción típica de sus personajes, en ser una pintura de la vida y costumbres, henchida de inimitable humor; en ser una obra humana y de trascendencia universal, retrato de su época y a la vez pintura de una realidad permanente».

Pertenece a la literatura universal por su potencia creadora, por su riqueza de invención y por la magnitud de su lenguaje. Es la novela más célebre de todas las literaturas; libro que por la profundidad del pensamiento y por las bellezas de su estilo, vivirá tanto como la memoria de los hombres».

En párrafos no menos elocuentes, ensalza la inmortal obra, dicen: «i la Biblia es el libro de la Iglesia, el Quijote debe ser el libro de las Escuelas»; y luego afirma que es la joya más valiosa del patrimonio espiritual que nos dejaron las pasadas generaciones, la gloria más pura de nuestra raza y el mejor tesoro de la lengua patria.

Pasa luego a exponer la importancia del libro, citando las más grandes ideas de los clásicos hasta internarse en la vida literaria de nuestros mejores escritores del siglo de oro, encañando la extraordinaria importancia del libro español que difundióse a quere y allende los mares, llegó hasta los ámbitos más apartados del orbe conocido, y evocando los nombres de nuestros grandes oradores y estadistas, terminó entonando un himno a las glorias españolas.

El disertante fué calurosamente aplaudido.

Manacor 9 X-26

La Cooperativa de Funcionarios Públicos

Hemos recibido las siguientes líneas:

«Palma de Mallorca y octubre 10 de 1926.

Sr. Director del periódico CORREO DE MALLORCA.

Muy señor y distinguido amigo: Implantadas recientemente a mi propuesta como Presidente, algunas reformas en la Cooperativa de Funcionarios Públicos de esta Ciudad, no han sido recibidas, como parecía natural, con aplauso unánime por los señores asociados, condición de absoluta aprobación, que yo debo exigir, para continuar al frente de la Sociedad.

En su virtud, en la sesión celebrada en el día de ayer, presenté la dimisión de mi cargo, para dejar paso libre a otras iniciativas más acertadas que la mía.

Doy a V. pues las más expresivas gracias por el apoyo que ha prestado en su ilustrado periódico a mi efímera gestión en la Sociedad, a la par que le ruega la publicación de esta carta, para que pueda llegar a conocimiento de los señores Asociados,

su más atento y atmo. amigo
S. S. q. s. m. e.

«Emilio Tortosa.»

Taurinas

Con rumbo a Méjico—Luis Freg y Pepe Ortíz

Aunque algo tarde, pues ya casi habían llegado, y por tratarse de toreros de sobra conocidos de nuestro público, en particular Luis Freg, el torero de indomable valentía, el enorme matador, que con el cuerpo cosido a cornadas sigue triunfando en cuantas plazas actúa con sus sobrias estocadas; voy a copiar literalmente un telegrama recibido por el inteligente aficionado don Gaspar Guasp, gran amigo de los Freg. Dice así:

«Saldremos seis tarde en el vapor «Espague». Al dejar madre patria enviámoste cariñoso saludo extensivo prensa, empresa, afición, amigos abrazos.

Luis Freg—José Ortíz.»

También salió para Carracas, ventajosamente contratado por seis corridas, Ricardo Romero Freg.

J. O. R.

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida
BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

--- Kiosco de El Debate ---
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS
Cualidades máximas.—Precios mínimos
BROSSA, 9

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días de año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, de hermosos caracteres elzevirianos, dos tintas sobre finísimo papel Bibl y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

BARBERIA

Véndese todo el material de barbería por retirarse del negocio
Informes, Danús, 2.

LA ACTUACION DEL Banco Vitalicio de España en 1925

El día 26 de Mayo último se celebró la Junta General de Accionistas de esta Compañía para examinar el resultado de sus operaciones durante el ejercicio 1925.

La memoria presentada por la Junta de Gobierno—a la que acompañan detallados estados complementarios—pone de manifiesto la excelente marcha de la empresa, el brillante desarrollo de sus operaciones y el aumento de sus garantías.

A continuación se resumen los principales datos contenidos en dicha Memoria.

Las pólizas de seguro vida emitidas en 1925 cubren la importante cifra de Ptas. 45,135,975'—contra Ptas. 43.627,267'—en el año anterior; ascendiendo el total de capitales asegurados en fin de 1925 a Ptas. 264,241,413'—, y las primas anuales correspondientes Ptas. a 12.695'933'—

En el Ramo de Transportes las primas devengadas en 1925 han importado Ptas. 2.749,467'—contra Ptas. 2.601,259,—en el año anterior.

Los aumentos señalados demuestran la buena organización y merecido crédito de la Sociedad, que ha superado la dificultad que, para llegar a ese resultado, representa la crisis financiera y mercantil general, que repercute sensiblemente en nuestro país.

Las indemnizaciones satisfechas a los asegurados en uno y otro Ramo, durante el año 1925 importan, Ptas. 8.739,657'—

Los beneficios ascienden a Ptas. 921,827'92, de las cuales la Compañía, siguiendo su laudable tradición, ha destinado solamente pesetas 230,831'84 a la Junta de Gobierno y señores Accionistas, aplicando el resto a mayor afianzamiento del haber social.

Los fondos de garantía, después de efectuadas las asignaciones sobredichas, se elevan a Ptas. 91.339,884'88 según es de ver del siguiente estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1925.

FONDOS DE GARANTIA:

Capital social suscrito	Ptas.	15.000,000'—
Reserva Estatutaria	»	141,735'72
» para eventualidades	»	200,000'—
» para fluctuaciones de valores	»	900,000'—
» Matemática (Ramo de Vida)	»	71.255,447'—
» de beneficios para los asegurados de vida	»	1.013,488'—
» para riesgos en curso (otros Ramos).	»	737,658'61
» para siniestros y seguros vencidos	»	1.824,019'55
Fondo de beneficios	»	267,536'—
	Ptas.	91.339'884'88

REPRESENTADOS COMO SIGUE:

Obligaciones de los accionistas por la parte no desembolsada del capital suscrito	Ptas.	10.500'000'—
Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propiedades, etc.	»	15.652,520'35
Valores mobiliarios	»	47.674,217'71
Anticipos sobre pólizas de seguros de Vida de la Compañía	»	6.453,757'—
Préstamos sobre valores	»	75,500'—
Rentas, efectos y primas vencidas, pendientes de cobro	»	1.828,897'11
Depósitos en Bancos, Cajas y Deudores diversos, menos acreedores	»	9.154,992'71
	Ptas.	91.339,884'88

constituyendo un aumento de Ptas. 4.488,906'32 sobre los existentes en fin del año anterior.

Los resultados del Balance que comentamos comparados con los dos años precedentes acusan los siguientes aumentos:

	1923	1924	1925
Fondos de garantía en fin del ejercicio	82.553,631'90	86.850,978'56	91.339'884'88
Capitales de los seguros de Vida en curso	236.868,934'75	249.746,516'30	264.241'413'87
Primas correspondientes a los mismos	11.563,764'71	12.254.177'57	12.695,933'23
Primas devengadas por el Ramo de Transportes	1.560,170'01	2.601,258'33	2.749,467'62
Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio	7.666,439'96	7.892,208'19	8.739,657'31
Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía	116.511.186'21	124.403,394'40	133.143,051'71

Las cifras que anteceden hacen inútil todo comentario sobre el progreso no interrumpido del Banco Vitalicio de España y la merecida confianza que el público le otorga.

Delegado en Baleares:

Don Luis Karakadze y Fermonde

Palma de Mallorca

Conquistador, 42--Tel. 81

(Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros)

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

Política

Madrid, 10 (22'00)

Consejo aplazado

El Consejo de ministros que había de presidir esta mañana el Rey se ha aplazado hasta el jueves próximo día 14.

Despacho con el Rey

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno, anunciando que esta tarde se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

Almuerzo con el Presidente

Ayer almorzaron con el presidente del Consejo en el Ministerio de la Guerra, los ministros de Estado y de la Guerra, el director de Colonias, general Gómez Jordana, y los embajadores de España en París y en Roma.

De sobremesa se habló de las normas que han de ponerse en práctica para tratar de la reforma del Estatuto de Tángier.

La Bolsa

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'20
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'00
Amortizable 4 por 100.	88'50
Banco de España	620'00
Compañía Tabacalera.	194'00
Francos.	19'25
Libras.	32'48
Exterior.	81'15
Marcos oro.	0'000
Liras.	27'50
Dólares.	6'70
Coronas.	0'00
Francos suizos.	129'75
Francos belgas	18'85

La situación en Marruecos

Madrid, 10 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos, dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

De Provincias

Madrid, 11 (22'00)

Gerona.—Descarrilamiento

Gerona—Anoche, día 10, el tren mixto que procedente de Portbou, llega a Gerona a las 9, al pasar frente a la estación de Celrá, por un error de las agujas, tomó una vía muerta, yendo a chocar con un vagón de mercancías, descarrilando el tren y quedando la locomotora empujada.

El maquinista del tren, don Fernando Soler, que por cierto hace unos ocho años en la misma estación, conduciendo un tren, sufrió un accidente que revistió proporciones de catástrofe, se dió cuenta de que el tren había tomado una vía diferente, y con gran serenidad hizo funcionar los frenos, consiguiendo que el choque con el vagón de mercancías no tuviese mayores proporciones de las que tuvo.

Los pasajeros del tren se dieron cuenta del peligro, y algunos se arrojaron a la vía, no causando lesión alguna por la poca velocidad que llevaba el convoy.

No hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Gerona.—Vuelca una tartana y resulta una mujer muerta y dos heridos

Gerona—Ayer tarde regresaba del Santuario de los Angeles, en una tartana, Luisa Garriga, de 70 años

de edad, Rosa Salvatella y un hijo de ésta llamado Narciso.

Se encabrió el caballo que tiraba del vehículo, y al emprender aquél desenfrenada carrera, los ocupantes se arrojaron a la carretera al mismo tiempo que volcaba la tartana.

Resultaron todos ellos heridos, falleciendo Luisa Garriga a las dos horas de haber ocurrido el accidente.

La Asamblea Nacional de Naranjeros

Madrid 11 (22'00)

La sesión inaugural

A las seis y media de la tarde, tuvo lugar, en el Palacio de Comunicaciones, la sesión inaugural de la Asamblea Nacional de naranjeros, siendo presidida por el Rey, y ocupando con el Monarca la presidencia el jefe del Gobierno, los ministros de Estado y Hacienda, el duque de Miranda, el alcalde accidental, el director de Comunicaciones, el de Abastecimientos y el secretario de la Asamblea, señor Carvajal Martín.

Al acto asistieron numerosos asambleístas y representaciones de las provincias.

Previo la venia del Rey, el señor García Guijarro habló de la riqueza naranjera, cuya totalidad de exportación asciende a 7.140.000 quintales métricos.

Afirmó que el problema naranjero atraviesa una crisis conjuntiva de plétora de vida, pero que demanda la atención del Gobierno para encauzar y orientar el problema.

Mostró su oposición a una exagerada protección del Estado.

A continuación habló el señor Castedo, que agradeció la presencia del Monarca.

Citó datos demostrativos de la riqueza naranjera española y de las posibilidades del suelo español para contrarrestar la seria competencia que los productos de California hacen a los españoles en territorio europeo.

Habló después el presidente del Consejo, diciendo que consecuente con él mismo, y tal vez por ser menos conocedor de los factores de las raíces primeras de este problema oficial, se proponía dar una nota de sano optimismo.

La Previdencia ha otorgado sus privilegios a España dando a nuestros frutos, especialmente a la naranja, una superioridad de clase y una época de nacimiento que impedirá la competencia.

Ofrece el apoyo del Gobierno para ayudar a la producción naranjera.

Alude a continuación a la lucha en el mundo entero para todas las producciones y que parece se ha suscitado en el momento que han dejado de acatarse las teorías proteccionistas y librecambistas, siguiéndose por todos los países una política económica, oportunista unas veces en un sentido y otras veces en otro.

Pero España, por su propia conveniencia, ha de tomar rápidas medidas defensoras en sectores de la producción nacional como éste, que se ve amenazado por otros competidores contrapuestos que emanan de los países con los que tiene esta nación relaciones o tratados.

La política iniciada en este sentido en los Estados Unidos viene a ser en realidad una exageración de lo que en la política se expresaba con la frase «América para los americanos».

Realmente parece que con su pro-

ducción trata de absorber cada día más, no solamente los mercados americanos, sino con carácter exclusivo también todos los europeos, y a esa competencia hemos de ir. Los que, como acaba de decir el señor Castedo, transformaron las rocas en campos adecuados y fértiles, los hijos de esos ascendientes que ayer abrieron esos caminos, no han de desfallecer por nada y por el trabajo, por la técnica de la propaganda y por todos los medios vamos a luchar y a vencer.

A continuación el Rey dijo:

—Queda constituida la Conferencia Nacional Naranjera, y abiertas las sesiones de la misma.

Acto seguido se levantó la sesión.

Abandonaron la sala el Rey, el presidente del Consejo de ministros, y su séquito, volviendo nuevamente el señor Castedo al salón, donde pronunció algunas palabras de saludo a la Asamblea, contestándole el señor García Guijarro.

La mesa de la Conferencia Naranjera quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Sebastián Castedo, que es vicepresidente de la Economía Nacional; vicepresidente, marqués de la Frontera; vizconde de Cusó, don Severo Gómez Núñez, don Ramón Hacha, presidentes de las secciones del Consejo; don Emilio Bahamonde, director general de Agricultura, don Rafael López Lago, jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado, don Ricardo de Iranzo, jefe superior del ministerio del Trabajo; secretario, don Francisco Carvajal y Martín, vicesecretario que es del Consejo de la Economía Nacional.

Temporales

en España

Madrid, 11 (22'00)

Descarga una terrible tormenta y queda destruido el pueblo de Molizar

Granada.—Durante la madrugada ha descargado una terrible tormenta en Molizar.

Las ramblas, completamente inundadas, han llevado las aguas al pueblo, destruyendo varias casas, cuyos escombros arrastraba después la corriente, viéndose también flotar en las aguas centenares de cabezas de ganado.

También el puente ha quedado destruido por la violencia de las aguas contribuyendo todo ello a que la consternación producida en aquel vecindario fuera indescribible.

Para que el conflicto fuera mayor, como consecuencia de la gran avenida quedaron cortadas las aguas potables.

El pueblo ha quedado incomunicado, pues, como ya se ha dicho, fué destruido por la corriente el puente de entrada.

Las aguas invadieron las casas, teniendo los vecinos que subirse a los tejados para salvarse.

El alcalde y la Guardia civil se apresuraron, en vista de la magnitud de la catástrofe, a telegrafiar al gobernador civil de Granada, en demanda de socorros y de medios de salvamento.

El gobernador ordenó al delegado gubernativo, que se hallaba en el vecino pueblo de Gualchos, que se trasladase inmediatamente al sitio de la catástrofe y le informara por el medio más rápido de la magnitud de la misma.

Tan pronto como el gobernador recibió detalles de lo ocurrido, se trasladó al citado pueblo en compañía del ingeniero jefe de Obras públicas.

Las dificultades de comunicación impiden saber si hay que lamentar desgracias como consecuencia de los hundimientos de las casas.

Por orden del gobernador civil, han salido para el lugar de la inundación los bomberos de Granada, llevando todo el material de salvamento disponible.

Aunque no es posible conocer detalles, se sabe que las pérdidas ocasionadas por el temporal son incalculables, pues puede asegurarse que el pueblo ha quedado destruido, que han sido destrozados sus campos y que ha desaparecido gran cantidad de ganado.

El Congreso Eucarístico de Toledo

Madrid, 12 (1'00)

Los Ministros que asistirán

Asistirá a la apertura de Congreso Eucarístico de Toledo, el Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo; y a la clausura, el de Gobernación, señor Martínez Anido, y dos ministros más que todavía no se han designado.

Consejo de Ministros

Madrid 12 (1'00)

Lo que dice el Presidente

A las nueve y cuarenta y cinco minutos, terminó el Consejo de Ministros.

Al salir de la reunión, el Marqués de Estella, hablando con los periodistas dijo: Hemos tenido un Consejo largo pero soso para la Prensa, pues hemos dedicado el tiempo a examinar numerosos expedientes de varios departamentos. Entre ellos figura uno que tiende a impulsar y terminar en plazo breve las obras del Instituto Cajal; los créditos para dicho Instituto se agruparán en dos partidas y así lo que hubiera tardado en construirse unos dos años será cuestión de pocos meses.

Nota oficiosa

El ministro de Estado, señor Yanguas, entregó a los periodistas una nota oficiosa que dice lo siguiente:

De la Presidencia se aprobó el estatuto municipal de Ceuta.

De Guerra continuó el examen de las propuestas de recompensas militares por méritos de guerra.

Del Ministerio de Hacienda se aprobaron: la distribución de fondos correspondiente al presente mes, algunas transferencias de crédito y los expedientes de trámite.

Además se aprobaron los siguientes proyectos de decreto:

Uno reformando el decreto de 2 de marzo último sobre recaudación de contribuciones y dictando normas sobre la aplicación del artículo 41 del decreto sobre presupuestos relativos a la percepción por el Estado del 10 por 100 de los aprovechamientos forestales y el 20 por 100 de los bienes propios.

Otro, concediendo un plazo de tres meses para solicitar la legitimación de las rotaciones arbitrarias hechas en la Albufera; y otro dictando normas sobre el ejercicio de la función inspectora en materia tributaria, suprimiendo toda participación directa o indirecta de los inspectores en las multas que se impongan a los contribuyentes.

Igualmente se aprobó un proyecto de decreto resolviendo las instancias de la Unión Española de municipios y varios ayuntamientos sobre el arbitrio municipal que grava los vinos.

Del Ministerio de Trabajo se aprobó un decreto reglamentando el uso de la denominación de «Rioja» y creando dicha marca colectiva.

También se aprobó un decreto aprobando el reglamento de la Junta de Ingenieros y el de los obreros

españoles pensionados en el extranjero.

Igualmente se nombró, a propuesta del Ministro de Trabajo, la delegación que ha de representar a España en el Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica. Dicha comisión la presidirá el señor Cardenal, que llevará la representación del Ministerio de Estado y la formarán el coronel señor Cardenal por la Aeronáutica Militar, el señor Cardona por la Aeronáutica Civil, y el señor Peña por la Aviación civil. Actuará de secretario el señor Fernández Villaverde y de asesores los señores Jiménez Garnica, García Valle, Caro, Pérez Soana, Diazellices, Torres Quevedo y Vizconde de Priego, que representará a todos los Ministerios y a la Academia de Aeronáutica.

El Ministro de Trabajo dió cuenta de varios asuntos de su departamento. Con varias modificaciones de carácter jurídico se aprobó en principio la ponencia de los Ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia sobre la implantación de una línea aérea que vaya de Sevilla a Buenos Aires. Se concederá una audiencia a los interesados en dicha línea y previa la aceptación del expediente, seguirá su tramitación rápidamente.

De Instrucción Pública se aprobó un proyecto de obras para la terminación del edificio destinado a los laboratorios del Instituto Cajal. Igualmente se aprobó el proyecto de construcción de un edificio en Valladolid para las escuelas normales y escuelas graduadas que estarán anejas.

De Marina se aprobó un decreto reorganizando el ingreso y los estudios de los alumnos libres de la Academia de Ingenieros de la Armada para la obtención del título de ingeniero naval civil.

Finalmente se aprobó una propuesta de recompensas a varios generales y jefes del ejército por los méritos contraídos en el desembarco de Alhucemas.

Asuntos de Baleares

Madrid, 12 (1'00)

Nombramiento

El magistrado de esa Audiencia don Joaquín Delgado García ha sido nombrado presidente del Comité paritario de ganaderos de Palma.

Noticias varias

Madrid, 10 (22'00)

Medallas a los tripulantes del «Plus Ultra»

En el ministerio de Estado han facilitado una nota dando cuenta de que, por iniciativa del «Diario Español» de Buenos Aires, las damas argentinas y españolas residentes en aquella capital regalan una medalla de oro y brillantes a los tripulantes del Plus Ultra con una dedicatoria de las damas españolas y argentinas.

La entrega de estas medallas la hará mañana el general Primo de Rivera en la fiesta que se celebrará en el Teatro de la Zuzuela con ocasión del Día de la Raza.

La medalla perteneciente al teniente Durán se enviará a la familia.

La hora en qué han de comenzar y terminar los espectáculos públicos

Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán en breve disposiciones que regulen terminantemente las horas en que han de empezar y terminar los espectáculos públicos, sobre todo se fijará de modo exacto el tiempo que debe mediar entre funciones de la tarde y las de la noche.

Se dictarán severas sanciones para las empujadas infractoras, llegándose a la clausura del local en caso de reincidencia.

Desde Barcelona

Barraca que se derrumba.— Un muerto y cinco heridos

Ayer domingo, a eso de las diez y cuarto, mientras unos obreros de la limpieza pública estaban trabajando en la Travesera, debajo del puente sobre la Riera de Malla, se derrumbó una barraca que estaba adosada a la baranda de aquél, sepultando a los jornaleros.

Inmediatamente de ocurrido el suceso, acudieron a las voces de auxilio que se daban, varios vecinos, individuos de la Cruz Roja y fuerzas de seguridad, guardia civil y municipales.

Se avisó a los bomberos, que también se presentaron enseguida.

Debajo del puente trabajaban seis obreros, los cuales con toda suerte de cuidados fueron extraídos y llevados al dispensario y casa de socorro de aquella barriada.

Uno de los jornaleros, Lorenzo Peñabiel, fué extraído en estado pregonico y al llegar al dispensario falleció.

Choque de autos

En la calle de Deu y Mata, cruce con la de Crisantemos, chocaron ayer dos autos, resultando a consecuencia de este accidente cuatro personas heridas.

Fuó detenido el chófer que guiaba uno de los autos, acusado de ser el causante del choque.

Los heridos fueron auxiliados en el dispensario de Hostfranchs.

En la Audiencia.—Dos penas de muerte

Ante la sección primera de esta

Audiencia se vió hoy en juicio oral la causa instruida por el Juzgado del distrito del Norte, contra Carmen y Dolores Solanas Campmany, por haber robado y dado muerte al padre político de la primera.

El Fiscal, señor Piernavieja, pidió para ambas procesadas la pena de muerte.

El abogado defensor pidió la absolución.

La Fiesta de la Raza

Mañana, día de la Fiesta de la Raza, se celebrará, a las doce, la manifestación cívica que ha de recorrer las calles de esta ciudad. La presidirán las autoridades.

El Congreso de Transportes

Para asistir al XX Congreso Internacional de Tranvías, Ferrocarriles de Interés local y de Transportes públicos se encuentran en Barcelona más de un centenar de delegados extranjeros.

Representa al gobierno belga M. Creur; al chino, M. Ouang Hang; al danés, M. Housen; al francés, Mrs. Ader, Benoist, Joyant, Lannay, Levaillant, Mayer y Schwole; al griego, M. Panataris; al holandés, M. Burgersdij; al italiano, M. La Valle y Mellini; al japonés, M. Nagasaki; al polaco, M. Wasintyuski; al sueco, M. Heligreen; al checoslovaco, MM. Yuraneck y Lamac, y al tunecino, M. Fornacciari.

Palou Garí.

Barcelona, 11 Octubre 1926.

Del Extranjero

La huelga minera inglesa

Ayudando a los huelguistas

Londres.—Los miembros de ocho «Trade Unions» británicas decidieron apoyar la huelga de mineros y contribuir con una cantidad de uno a cuatro chelines semanales por cada miembro.

Notas sueltas

Alemania

La política

Berlín.—Se anuncia que las negociaciones entre las fracciones de los partidos del centro y del partido popular en la Dieta prusiana han empezado, referentes al asunto del gobierno prusiano.

Los comunistas interrumpieron violentamente la sesión de la Dieta prusiana, en la que venía en primera lectura el compromiso solucionando las reclamaciones de los Hohenzollern.

La sesión se reanudó después.

El acuerdo comercial germano-polaco

Berlín.—Se reanudaron hoy las negociaciones referentes al acuerdo comercial alemán polaco.

Polonia pide que el contingente mensual de carbón sea de trescientas mil toneladas, en vez de setenta mil toneladas, como cuando se rompieron las negociaciones.

También se trata de reducir las tarifas alemanas de transportes para las mercancías polacas atravesando el territorio alemán.

Alemania pide una reducción de los derechos polacos de importación sobre materias colorantes, textiles, relojes y artículos de cuero.

Grandes zozobras.—Buques zozobrados

Berlín.—Violentas tempestades pasaron por el Norte de Alemania y el Mar del Norte causando importantes perjuicios. La desembocadura del Elba alcanzó el nivel más alto desde hace diez años.

El vapor «Deutschland» perdió sus

anclas cerca de Cuxhaven, y tuvo que atracar en Hamburgo.

La goleta holandesa «Neptunus» se hundió cerca de Cuxhaven; los tripulantes se salvaron.

Muchas embarcaciones pequeñas zozobraron; una enorme grúa fué destruida así como dos muelles con cuatrocientos metros de vía férrea.

En Stettin, los barcos no pudieron salir del puerto.

Temporal en Berlín

Berlín.—Los bomberos fueron llamados cuarenta veces durante el temporal de agua que cayó ayer en nuestra ciudad.

La colonia china celebra una fiesta

Berlín.—La colonia china en Berlín celebró el aniversario 15.º de la revolución de 1911 con el destronamiento de la dinastía de Manchuria.

En el banquete organizado por los estudiantes chinos, el ministerio alemán de negocios extranjeros fué representado por el Dr. Michels, y la embajada china por el Dr. Chiang.

Alemania y la S. de N

Berlín.—El canciller Marx afirmó la voluntad de Alemania de colaborar lealmente en la S. D. N.

Discurso del Canciller Marx

Essen.—En un discurso que pronunció en Essen, el canciller Marx expresó la esperanza de que a pesar de los recientes incidentes entre el ejército francés de ocupación y unos paisanos alemanes, y a pesar de varios obstáculos que existen todavía, el acuerdo franco-alemán llegará finalmente a realizarse.

Marx pidió a la población mantenga una actitud reservada.

De la dimisión del general Seeckt

Berlín.—Debido a unos comentarios erróneos de la prensa extranjera, el gobierno alemán anunció oficialmente que la dimisión del general von Seeckt no obedeció a presiones extranjeras, sino que fué un asunto de política puramente interior.

Hindenburg recibe al nuevo

Ministro de Gobernación

Berlín.—El presidente von Hindenburg recibió al nuevo ministro de gobernación, Grzesinsky.

Desgracias en un cine

Eilenburg.—En un pánico causado por un principio de incendio en un cine, en Eilenburg treinta niños fueron pisoteados por la multitud, resultando gravemente heridos.

El Rey de Suecia

Baden Baden.—El Rey de Suecia vino a reunirse con la reina, en Baden-Baden.

Despedida del ex-embajador inglés

Berlín.—El exembajador británico, lord Dabernon, salió ayer de Berlín.

Solicitando mejoras

Colonia.—El personal de la navegación del Rhin pide la anulación del acuerdo actual sobre salarios, y un aumento de diez por ciento.

Para evitar incidentes

Colonia.—A consecuencia de los incidentes recientes entre los soldados del ejército francés de ocupación y los paisanos alemanes, el general Guillaumat está proyectando unas nuevas regulaciones, que permitirán a los soldados franceses salir de los cuarteles solamente en grupos, aumentarán el número de guardias, prohibirán a los soldados entrar en los suburbios de las ciudades y establecerán además una cooperación más estrecha entre la policía alemana y la francesa.

Llegada de una comisión francesa a Berlín

Berlín.—La comisión francesa de finanzas llegó a Berlín, presidida por Alphand. Loucheur se espera más tarde.

La constitución de Weimar

Cassel.—El congreso de jueces prusianos decidió considerar la constitución de Weimar como la base del código de leyes y la fidelidad a la constitución como garantía de la existencia de la patria.

Francia

Los parisinos baten a los Maoris por 11 puntos a 9

Paris.—En el Estadio Olímpico de Colombes, jugaron ayer el noveno match los Maoris después de su tournee victoriosa por el Mediodía y Sudeste de Francia.

El equipo representativo de París venció a los Maoris por 11 puntos a 9.

Asistieron al match 20.000 espectadores.

El partido comenzó a las tres y cuarto.

En el primer tiempo, los parisinos lograron 8 puntos y los Maoris 3.

En el segundo tiempo los parisinos logran 3 puntos más y 6 los Maoris.

Poincaré, de viaje

Paris.—El Presidente del Consejo de Ministros salió ayer para un viaje oficial por Lorena.

Inauguración de un monumento

Paris.—El monumento erigido en el bosque de Delville por el Gobierno británico, a la memoria de los soldados de la Unión sudafricana fué inaugurado ayer en presencia de numerosas personalidades francesas e inglesas.

Incendio en el muelle de Burdeos

Burdeos.—Un incendio destruyó mercancías en el muelle de Burdeos, por un valor de cinco millones de francos.

Inglaterra

La conferencia industrial germano inglesa

Londres.—Después de la conferencia de ayer entre industriales alemanes y británicos, en Broadland, se nombró a un comité especial para examinar varias proposiciones que se hicieron.

Se cree generalmente que la confe-

rencia ofreció una base excelente para futuros acuerdos industriales, y por lo tanto, fué una valiosa contribución a la pacificación europea.

Rumanía

De una insubordinación

Budapest.—Seis mil reclutas del segundo cuerpo de ejército, quienes desobedecieron las órdenes recibidas, serán juzgados por consejos de guerra.

China

Las tropas de Cantón ocupan la ciudad de Wu Chang

Shanghai.—Después de un violento combate, la ciudad de Wu Chang fué tomada por las tropas de Cantón.

Bélgica

Más detalles de las elecciones

Bruselas.—Los resultados provisionales de las elecciones belgas indican ventajas para los católicos y pérdidas para los socialistas en los centros industriales.

Los liberales perdieron en los distritos rurales, pero conservaron su terreno en las ciudades.

Los comunistas que participan por primera vez en las elecciones presentaron numerosos candidatos.

El resultado de las elecciones

Bélgica.—Los primeros resultados de las elecciones comunales son favorables a los católicos y a los liberales.

Estados Unidos

La cuestión de las deudas de Francia

Washington.—El gobierno americano quiere el acuerdo de Washington sea ratificado por Francia antes de que se admitan los bonos de ferrocarriles alemanes en el mercado americano, según comunican a la «British United Press» añadiendo que entonces los Estados Unidos consentirán en conceder a Francia un empréstito para la estabilización del franco.

Italia

Por insultar a Mussolini

Roma.—Dumini, que insultó a Mussolini, ha sido condenado a una multa de mil liras y a catorce meses de prisión.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

INGLATERRA.—Delegados comunistas indocumentados

Londres.—El congreso del «Labour Party», rehusó reconocer a los veinte delegados comunistas que presentaron su documentación. El partido repitió su resolución del año pasado, declarando que Moscú debe abstenerse de intervenir en la política del partido inglés del trabajo.

FRANCIA.—Reparación de los daños de la guerra

Paris.—El ministerio Tardieu anuncia que cien mil edificios de los ciento treinta mil que fueron destruidos en el departamento de Aisne durante la guerra, han sido ahora reconstruidos, y que también noventa por ciento de los establecimientos industriales están otra vez en situación de trabajar.

CHECOSLOVAQUIA.—Un avión se estrella contra el suelo; dos muertos y varios heridos

Praga.—Un aeroplano vino a estrellarse contra el suelo, cerca de Praga, en medio del público que presenciaba las evoluciones, resultando dos muertos y unos doce heridos.

ALEMANIA.—Contrabandistas condenados

Berlín.—Once contrabandistas, quienes introdujeron ciento cincuenta mil litros de alcohol por el puerto franco de Hamburgo, han sido condenados a una multa de doce millones de reichsmarcos y a muchos años de prisión.

CHINA.—Traslado de la capital del Gobierno del Sur

Cantón.—La capital del Gobierno del Sur de China se trasladará de Cantón a Wu Tschang, antes de terminar el presente año.

Notas de Sociedad

De viaje

Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, el Diputado provincial y Delegado en Palma de los «Previsores del Porvenir» don Bernardo Ruiz Sabater.

El señor Ruiz asistirá en la Corte a la Asamblea que se celebrará con motivo de la inauguración del Banco popular de «Los Previsores del Porvenir».

Anoche salió para Barcelona, desde donde se dirigirá a Santander, el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, don Fernando Crespo de Estrada.

También salieron para Barcelona el Director General de «La Equitativa», don Fermín Rosillo, y los altos empleados de la misma Compañía don Jesús Huertas y don Luis y don Jesús Rosillo.

Procedente de Marruecos, se encuentra en nuestra ciudad, con objeto de pasar unos días al lado de su familia, nuestro particular amigo el capitán de Infantería don Andrés Real Munar.

Esta mañana, a bordo del vapor «Mallorca», han llegado, procedentes de Madrid, después de haber asistido a la Asamblea de la Federación de Fabricantes de Calzado, el fabricante don Francisco Massanet, quien en esta Asamblea ha sido nombrado Presidente de la Comisión de Importaciones, y el joven abogado don Jaime Enseñat Alemán, nombrado, también, en esta Asamblea, Secretario General de dicha Federación nacional de Fabricantes de calzado. Este último ha venido acompañado de su distinguida familia.

De Barcelona han llegado también don Juan Frontera, la señora de Salvat e hija, don José Pujol, don Juan Ribas y don Juan Rosich.

Fallecimiento

En Pollensa, donde residía, ha fallecido la distinguida señora doña Concepción Martorell y Bisquerria de Gabeli, Vda. de Llobera.

Por sus cualidades, la respetable finada se granjeaba el afecto de cuantos la trataban, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosas relaciones.

R. I. P.

Reciba su afligida familia, especialmente sus hijos don Juan, don Jacinto y don Rafael, nuestro pésame.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluye en San Jaime, a la Virgen.

MAÑANA

Santos.—San Eduardo, cfr. Cuarenta Horas.—Empiezan en el Convento de Santa Teresa, a su Titular, a la Purísima y a San José por una difunta. Exposición a las siete, a las nueve Misa cantada por la Reverenda Comunidad. Por la tarde, continuación de la Novena de la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Eulalia, continuación de Septenario en honra del Santísimo Ecce-Homo. Por la tarde, después de la tercera parte del Rosario.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios, en Sta. Magdalena.

Noticias militares

Recompensas.—Se concede la Cruz del Mérito Militar, correspondiente al empleo por los méritos contraídos y servicios prestados en nuestra zona de Protectorado de Africa al capitán de Caballería don Luis Gisbert Cerda, por el séptimo periodo y dos cruces de la misma clase al teniente (hoy capitán) de la citada Arma don Miguel Vidal y Fluxá correspondientes al sexto y séptimo periodos.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró,
Gólgota, 22, Perejil

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN**, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales si que no lo lleven.

Tres meses gratis

OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1927 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la única Revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española. Precio: 25 pesetas al año (pago adelantado).

Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra.

NO OLVIDE USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don.
Suscriptor o lector de el «Correo de Mallorca»
Domiciliado en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra
desea suscribirse para 1927 y envía pesetas 25 por Giro postal.

NOTA IMPORTANTE.—A los que se suscriban antes del 30 de octubre, acompañando el presente cupón, serviremos la suscripción por 25 pesetas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 13 octubre de Gijón el 14 y de Coruña el 15 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.
El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 21 de septiembre de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana Veracruz y Tampico

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor Legazpi saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia 16 de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Autofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor saldrá de Bilbao el día 19 de octubre, de Gijón el 22 de Coruña el 23, de Vigo el 24, de Lisboa (facultativa) el 25, de Cádiz el 27, de Cartagena el 28, de Valencia el 29, de Tarragona (facultativa) y el 30, de Barcelona el 1 de novbre. para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 16 de octubre, de Málaga el 27 y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 20 de Septiembre, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO NEW ORLEANS

El vapor P. S. trústegui saldrá de Barcelona el 14 de Seppre, de Valencia el 15 de Málaga el 17 de Cádiz el 48 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Bilbao el día 15 de Seppre, y de Santander, el 17 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Alicante saldrá de Barcelona el 16 de Seppre, para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales sub marinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California—Puerto Arenas Corenel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort. n.º 10.

Hotel de Ca'n Pastilla

Inaugurado el servicio público de tranvía eléctrico ha sta dicho ampliado hotel en parte amueblado, admitirá su propietario D. Fernando Alzamora, proposiciones tanto para su arriendo como para su venta.

Mangueras-Goma



Casa Codina
Unión, 8 Palma
(FABRICA DE GOMAS)

PROPIETARIOS

No os quepa duda que para comprar con seguridad Mosáicos de solidez y calidad al precio corriente, tenéis que hacer vuestros compras o encargos en la fábrica de

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

cuyos Mosáicos van mercados con las iniciales

A. J. P.

Informes: Los mismos clientes y los siguientes señores:

Palma, Mariano Jaquotot Perçil 11 y 13; La Puebla, Pedro Bennassar (a) Reynés, calle Ancha 115; Alcudia, Bernardo Martorell (a) Canta, calle de la Cart-ra 2; Alaró, Miguel Amengual, Palou núm. 15; Pollensa, José Gifre (a) Blay, Huerta núm 50; Muro, Miguel Tug-res, Cánovas 22.

PINZAS "VILARDELL"

PARA LA ROPA



LAS MEJORES DEL MUNDO

UNA DOCENA . . . Ptas. 0'30
TRES DOCENAS. " 0'80
SEIS DOCENAS. " 1'50

NOTA: Regalamos UNA DOCENA DE PINZAS por cada compra al contado superior a 2 pesetas. HAY UN MILLÓN DE PINZAS PARA REGALAR.

CASA ANDRÉS BUADES

PLAZA DE CORT, 8 - PALMA

MOSCAS

Ahora con el frío se meten en las casas. Hay que evitar la invasión de estos repugnantes insectos, sobre todo en las cocinas.

Acuérdese que el famoso mata-moscas AERON solo cuesta 10 céntimos, o una peseta la docena.

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8—Palma

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jergé Mestre

Palma Santiago Rosinol 25, frente el Instituto.

A familia extranjera

Se alquilaría para la temporada de Octubre a Mayo, casa amueblada, muy espaciosa, situada en el terreno, punto céntrico, parada tranvía. Razón Centro Anuncios.

CALLOS?

En tres días extripa totalmente «callos y durazos». «ojos de gallo» y «jinetes» el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5, Madrid.

Compra Vd.

Sus medias y calcetines en

La Providencia

Se ha fijado que en calidad y precios no hay quien le iguale?

San Miguel 50 y 52, Palma

Se vende

Una panadería con amasadora y demás mobiliario de la misma Razón Centro de Anuncios.

Piano de estudio

Se vende, Quetzlas, 36, Santo Catalina. De 9 a 1.

Hombre de 56 años

Desea colocación como conserje o portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced, 8.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

Señorita

Huérfana de padre y madre y sin familia alguna, desearía encontrar familia católica que la probara. Puede dar buenas referencias. Razón Centro de Anuncios.

La Asamblea de «La Equitativa»

El sábado, por la tarde, el Sub-inspector en Baleares de «La Equitativa» (fundación Rossillo), nuestro compañero en la prensa don Enrique Vives, dió una conferencia sobre el tema: «Cómo debe ser el agente de seguros de «La Equitativa».

El señor Vives al terminar su conferencia, deseó a los elementos directivos de la Compañía, que, con objeto de asistir a esta Asamblea, han llegado de Madrid, se lleven de Mallorca una buena impresión.

Fué muy aplaudido. Anteayer se celebró el anuncio «Día de La Equitativa». Por la mañana, a las nueve y media, se celebró en la iglesia parroquial de Santa Eulalia una misa rezada, con acompañamiento de órgano.

A las doce de la mañana, en el «Salón Rialto», se celebró la reunión de los asegurados. Ocupó la presidencia en dicho acto el Director Gerente don Fermín Rossillo, sentándose a su derecha los señores Rosselló Alemany, Fortuny, Vives, Rossillo (don L.) y el Delegado don Pedro Vidal y a su izquierda el marqués de Casa Ferrandell, don Emilio Pou, señor Huertas y don Jaime L. Pou.

Asistieron al acto crecido número de asegurados y algunas señoras.

Abierto el acto, el señor Vidal y Torres hizo uso de la palabra, ensalzando la labor de «La Equitativa».

Agradeció a los señores Rossillo y Huertas su asistencia, así como también a las damas, y asegurados que a la reunión asistían.

El corredor de comercio señor Pou dió amplias explicaciones sobre el balance último aprobado por la Compañía.

Don Fermín Rossillo, después de tributar frases de alabanza a Mallorca, agradeció a todos, especialmente a las señoras, su asistencia, extendiéndose luego en consideraciones acerca de la Compañía «La Equitativa».

Después de leer el señor Vidal las adhesiones recibidas, entre ellas la del Conde de Rossillo y don Fernando Rossillo, habló el Sr. Marqués de Casa Ferrandell, quien propuso el envío de un telegrama a Madrid saludando en nombre de todos los asegurados al Consejo de Administración, y dió tres vivas, uno al Rey, otro a

España y otro a «La Equitativa».

Por último, hizo uso de la palabra, elocuentemente, el exsena-dor señor Rosselló Alemany, quien expuso la tranquilidad que da al hombre el seguro.

Los oradores fueron largamente aplaudidos.

A las dos de la tarde tuvo lugar en el Hotel Mediterráneo el banquete, con que el señor Vidal y Torres obsequiaba a los señores asegurados de la Equitativa.

El número de comensales ascendió a 149 y se recibieron numerosas adhesiones.

En la mesa presidencial, que estaba profusamente adornada con flores, tomaron asiento algunas distinguidas señoras aseguradas de «La Equitativa», el Director General de la misma señor Rossillo (don Fermín), el Delegado en Baleares, señor Vidal, el sub delegado, señor Vives y los señores Rosselló Alemany, Rossillo (don Luis), Huertas, Marqués de Ferrandell, Pou (don Emilio), Pou (don Jaime) y Fortuny (don Antonio).

En los brindis pronunciaron elocuentes y entusiastas parlamentos, los señores señores que ocupaban la presidencia, y lo hizo también el señor Ripoll, fundador y Director de la «Residencia del Estudiante».

Todos los oradores tuvieron frases de elogio para la Compañía y para la labor realizada por el Delegado en Baleares y demás agentes productores de estas islas; se dieron vivas al Rey, a España, a «La Equitativa», a Mallorca y al señor Vidal, sonando al final de cada discurso prolongadas ovaciones.

Durante el discurso del señor Rossillo, éste hizo entrega al señor Vidal de un mapa de España, indicador de la producción obtenida durante el pasado ejercicio en las diferentes regiones, figurando Baleares como la primera.

De Felanitx

La vendimia ha sido poco satisfactoria

Dice el semanario «El Felanitense»:

«Terminó la vendimia, con el resultado poco satisfactorio de algo más del 50 por 100 de la cosecha anterior, comprobado en la Bodega Cooperativa por la diferencia entre ambas cosechas.

Los viticultores atribuyen esta escasez de rendimiento al agota-

miento anterior de las vides, pues, nada entorpeció el desarrollo de los racimos desde la brotación hasta la vendimia.

Tal vez esta escasez haya determinado la ligera mejora en los precios de los vinos que se viene notando desde hace unos días.»

Santa Misión

A mediados de mes los PP. Jesuitas predicarán la Santa Misión en la ciudad de Felanitx.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00. DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.



Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente antianémico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia. Esta recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Descuide usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

«LE PRINTEMPS»,

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Recibidas las novedades :: Gran surtido de artículos SASTRERÍA, PAÑERÍA, MODISTERÍA

Nueva remesa Tricots sin taras

POR 7'50 PTAS. CORTE :: ::

Academia Nadal-Jiménez-Tamarit

Con la cooperación del Comandante de Estado Mayor D. Francisco Mut, esta Academia, abrirá sus clases en 15 del actual para la convocatoria de Academias Militares, anunciada para 1927, según reales órdenes de 3 de agosto 1925 y 16 agosto 1924.

INFORMES Y REGLAMENTOS

Peletería 7-2.º, de 8 1/2 a 10 y de 14 1/2 a 16.

Brillantes resultados en convocatorias anteriores

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 22 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

XVIII

Al entrar en la habitación del Duque de Yecla quedéme estupefacto en el umbral, y ocurrióseme al punto que el Bueno de Bonifacio, cegado sin duda por el amor a su amo, había sido hartamente indulgente al juzgar la chifladura del anciano padre de Boy. Tan extraño era el espectáculo que se presentaba a mi vista.

Era la habitación amplia y cómoda, con varias ventanas cerradas todas herméticamente; cubrían las paredes unos frescos muy medianos, representando diversas vistas del «Majuelo de Yecla»; el mueblaje, fuerte y sencillo, era el adecuado a una casa de campo. Pero lo que causó mi sorpresa y admiración y me llenó de doloroso pasmo, fué lo que se veía en el centro.

Pediente de cuatro recias cadenas colgaba del techo la caja de un coche, privado de sus ruedas, y dentro, arrellanado en sus almohadones, cual si fuese paseando, veíase a un «gran señor...» porque esta sola frase era la que ocurriría a todo el que hubiera visto a aquel personaje sin reconocer en él al Duque de Yecla.

¡Jamás he visto una presencia más imponente y majestuosa, más distinguida y elegante, que la que ofrecía aquel anciano, aun envuelto como estaba en un batín

BOY

BOY

POR EL

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

Creí que Dios comenzaba a tomar cartas en el asunto por intercesión de mi tía, y que era el Buen Boni el instrumento de que pensaba valerse. Apresuréme, pues, a tranquilizarle con seguridad les que yo mismo tenía, y concluí preguntándole si había llegado a oídos de los Yecla lo que de Boy se murmuraba.

—No lo creo—respondió con segundad el viejo.—De la señora Duquesa no me atreveré a asegurarlo, porque tiene ella más dobleces que una manta vieja, y nadie puede saber lo que oculta ese pozo sin fondo; y aunque aquí no viene nadie, digamos así, del señorío, ella tiene su policía secreta allá en el pueblo, y viene gente ruin que le trae y le lleva, y la entera de todo lo que hay y también de lo que no hay... Pero lo que es el señor Duque estoy seguro de que nada sabe, porque me lo hubiera dicho a mí o se lo hubiera yo conocido en la angustia

y la desazón que le entra en cuanto sabe algo del señor Conde.

—Y, sin embargo—añadió con gran calor y vehemencia,—es menester que lo sepa; que se entere de todo para que chillé y proteste y haga algo y no deje abandonado a ese hijo de sus entrañas... Así es que cuando vi desde arriba el coche del señor Marqués transportar aquella loma, me volví loco de contento y bajé corriendo, porque me pareció que Dios le traía de la mano para hacer esa obra de caridad tan grande...

—Pero ¿crees que podré yo ver al señor Duque?—dije subyugado por el persuasivo acento del viejo.

—¡Ahora mismo, si el señor Marqués quiere!—exclamó Boni dando un paso hacia una puerta que había en el fondo.—Allí está levantado ya y dispuesto, mirando estampas de la «Ilustración Inglesa», como un niño pequeño... La señora Duquesa tiene prohibido que entre nadie sin su permiso; pero antes de que ella baje podría verle el señor Marqués, seguro de que él le recibirá con mucho gusto.

—¿Y si baja la Duquesa?—preguntó mi tía llena de recelo.

—¡Cal...! Lo menos en media hora no bajará... Cuando los señores llegaron, an labo ya e la tr j

nando por la casa, por que no hay rincón donde no meta las narices...; pero estaba sin peinar, sin teñirse el pelo, ni enjabergarse la cara, ni pintarse las cejas; y en esta faena emplea más de dos horas diarias... Conque por mucho que la abrevie hoy, siempre resultará más de media hora larga...

Decídmelo al fin a aprovechar esta ocasión que tan providencialmente se me presentaba, y la de Astures, moviendo lentamente la cabeza, no sé si en señal de protesta o como muestra de recelo, me dijo entonces:

—Yo la esperaré aquí para habérmelas con ella...

Todavía detuve a Boni cerca de la puerta para hacerle una importante pregunta.

—Dime, Boni—le dije—¿es verdad que el señor Duque está chiflado y aborrece a su hijo?

—¡Qué ha de estar chiflado el señor Duque!—replicó con la mayor indignación el viejo.—¡Mentiras de la señora Duquesa!... ¡Ella es la que está chiflada de puro mala que es, y como tiene al pobre señor metido en un bolsillo, le hace cometer mil extravagancias, con achaque del reuma, para separarlo de todo el mundo!... ¡Ella es también la que aborrece al señor Conde y zurce mil enredos para que el señor

Lotería Nacional

Sorteo de ayer.—Un sexto premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, número 17.093, despachado en Cáceres.

Segundo premio, número 51.975, despachado en Alicante.

Tercer premio, número 47.584, despachado en Córdoba.

Cuarto premio, número 10.429, despachado en Valencia.

Quinto premio, número 46.814, despachado en Barcelona.

Premiados con sextos premios, lo han sido los siguientes números:

4.234, 7.013, 19.374, 48.339, 48.234, 26.155, 24.104, 33.620, 53.915, 18.324, 9.761, 5.257, 36.598, 40.055, 39.446, 6.636, 15.173, 7.707, 30.050, 45.303, 47.779 despachado en Palma, 43.105, 18.092, 42.872, 27.124, 40.798, 48.796, 42.022, 37.659 y 38.211.

UNIDADES, DECENAS Y CENTENAS

028	070	099	107	109	114	145
145	151	159	165	237	254	280
291	300	340	387	388	393	408
431	450	453	456	508	527	542
551	575	591	659	768	814	832
836	918	924	945			

038	070	161	162	180	190	192
202	250	251	281	332	345	378
437	475	481	484	555	623	648
674	731	778	780	812	876	904
997	998					

003	026	099	108	121	157	160
180	207	228	231	274	287	304
305	329	330	358	413	443	461
479	480	497	522	532	539	569
596	613	617	623	633	664	684
788	805	825	829	840	919	941
966						

015	069	083	104	166	192	243
251	300	310	326	333	360	368
405	420	421	541	628	629	684
688	699	702	895	863	878	890
946	960	963	984	999		

005	017	024	051	064	081	126
167	181	190	244	267	288	310
337	363	378	402	421	431	440
444	480	504	506	523	527	573
610	617	626	627	657	659	673
746	843	969	982			

009	017	045	092	140	159	198
232	284	288	390	412	413	449
504	530	557	616	634	657	719
756	786	801	904	908	921	932
972						

015	020	061	064	087	093	101
106	113	129	271	274	290	291
382	404	405	435	444	489	581
605	641	651	675	680	683	700
719	756	811	886	897	900	903
912	935	949	955			

072	074	103	132	145	188	195
206	218	270	330	371	402	492
494	496	522	558	623	715	763
842	910	912				

075	081	101	170	251	261	282
391	401	416	559	584	585	611
629	740	802	830	951	992	

008	096	123	161	179	184	267
271	273	333	385	418	454	460
550	564	569	663	763	837	843
855	876	917				

053	060	097	090	134	155	163
096	207	295	306	317	336	386
388	402	410	467	479	525	533
611	687	733	748	759	777	780
803	825	828	890	922	977	979
990	999	153	209	243	256	
306	325	326	359	375	509	440
453	463	476	498	518	526	529
568	513	617	685	685	690	692
696	706	731	739	746	778	787
810	817	843	848	864	897	898
906	919	922	926	965		

011	013	044	048	085	141	178
202	234	236	281	302	317	369
395	449	471	508	515	517	520
529	533	572	607	692	713	716
830	842	943	847	864	898	910
924	965	971	973			

014	047	095	149	176	269	313
405	419	541	559	562	576	608
618	680	709	747	806	923	843
921	985					

031	051	067	059	125	167	196
187	271	291	366	516	535	559
566	588	593	607	622	623	631
651	666	729	793	985		

011	015	059	159	216	218	237
273	311	319	383	407	427	486
506	572	602	611	637	655	666
740	807	833	835	863	875	928

014	045	073	143	145	148	184
245	249	266	306	352	403	413
414	419	435	441	443	464	485
494	507	519	632	659	728	749
804	818	855	930	972	997	

065	084	092	155	156	172	186
198	211	233	247	293	337	350
372	404	409	411	463	468	490
524	536	542	561	572	616	629
659	663	685	715	744	833	834
886	921	935	937			

013	018	020	066	124	176	187
196	298	200	232	258	277	309
341	390	412	508	542	564	708
778	808	818	834	840	885	938

011	012	016	036	038	172	204
242	444	460	510	534	586	632
644	652	681	690	698	746	775
781	788	807	818	823	853	908
949	971	973	992			

005	062	171	230	231	233	259
341	418	434	445	470	527	550
542	590	616	639	644	709	731
763	809	848	913	935		

022	041	059	079	179	189	227
266	279	314	367	413	450	463
475	535	544	666	718	766	845
857	922	943	968	978	988	

151	185	232	265	298	325	333
352	402	465	469	484	496	533
620	661	671	693	703	737	759
787	793	797	804	855	919	

078	113	198	200	229	231	287
363	397	405	461	471	521	561
582	682	774	868	871	881	906
947	987	989				

014	028	059	123	190	208	229
231	239	270	309	831	356	392
448	474	490	527	533	538	549
550	559	608	616	617	670	699
754	758	777	816	862	872	977

020	056	143	167	174	184	199
201	242	262	314	323	336	347
554	560	596	630	653	656	698
706	734	755	798	813	841	882
903						

004	019	027	031	117	137	151
162	181	219	335	349	377	379
449	471	489	539	559	567	590
603	630	644	678	707	728	749
788	800	855	895	902	909	914
954	995					

017	075	097	166	177	197	214
237	295	313	330	345	423	436
461	527	564	579	603	628	634
639	646	673	683	742	752	774
788	845	854	863	866	902	905
927	951					

066	084	121	127	171	244	268
333	378	391	395	412	428	486
498	510	558	563	582	599	634
704	721	817	822	899	934	
010	020	048	057	063	070	108

114	127	138	166	183	192	238
264	271	295	314	347	357	360
361	372	414	419	496	531	550
587	621	630	638	646	662	685
781	805	821	828	896	928	962
972	992					

039	045	110	134	163	210	214
240	254	255	286	294	295	323
386	390	464	470	479	541	542
545	605	626	639	659	707	715
741	766	772	796	861	867	871
873	895	901	961	987		

002	007	055	133	152	164	180
207	210	219	225	943	258	303
309	311	381	466	475	485	517
575	586	602	621	622	797	710
714	716	717	734	794	872	907
955	973					

023	043	046	066	092	099	144
158	237	264	303	306	328	331
366	378	380	403	442	463	469
521	537	552	566	570	582	595
683	687	689	714	718	787	797
834	878	912	931	937	967	992

002	062	084	229	255	273	274
270	295	318	342	343	350	362
378	385	423	434	472	484	493
647	653	659	701	722	726	746
749	772	788	833	867	870	909
926	938	947	956	979	</	